

«ПОЧЕМУ У ВАС В ЦЕРКВИ ВСЁ ЗА ДЕНЬГИ?» - часто слышим мы вопрос.

Отвечаем. Не всё. Приходите и получите самое главное не за деньги, а только лишь за свою веру, за свои слёзы, за свою искреннюю любовь к Богу: прощение на исповеди всех своих грехов и Причащение Святого Тела и Крови Христовых в жизнь вечную.

А ещё приходите на молитву – большинство храмов открыты для всех с утра до вечера.

Не хотите приобретать свечи? Хорошо, сами стойте на службе и домашней молитве как свечка, горя умом и сердцем. Вот видел недавно одного христианина, который после смерти жены уже несколько месяцев КАЖДЫЙ день стоит на коленях перед Распятием и просит об её упокоении. А к празднику Успения Божией Матери своими руками изготовил прекрасную Плащаницу и принёс в дар.

Сотворите и вы что умеете: испеките просфоры, вырастите виноград и сделайте кагор, сшейте священные облачения, попойте или почитайте на богослужении, проведите занятия с детьми в воскресной школе, напечатайте книги и буклеты, помойте полы, приготовьте угощение к общему столу, отремонтируйте электропроводку, почините окна и двери, подметите двор, поухаживайте за больными.

Не умеете? Тогда, если крепки телом, подежурьте в праздник или в выходные с утра до вечера, чтобы хулиганы заходить не решались.

Не нравится, что священник ездит на хорошей машине? Сами отвезите его на своей колеснице по бездорожью в дальние деревеньки.

Вы бедны и у вас всего этого нет? Тогда подарите Господу свою надежду на него, готовность «не заботиться» о завтрашнем дне: отдайте в Церковь или просто прохожему бедолаге «всё своё пропитание», как бедная вдовица (ср. Лк. 21, 4) — последние два рубля, последние две конфеты, последние два пирожка, которые так хотелось съесть самому.

Вы богаты и ворочаете миллионами? Тогда и от трудов неправедных Спаситель примет от вас щедрую жертву вместе с горячим покаянием, как миро от блудницы — читайте Евангелие от Марка, 14 главу. Закажите на свои деньги золотой купол, серебряный колокол, кипарисовую доску для иконы. Раздайте при этом половину своего имения нищим, и, кого чем обидели — воздайте вчетверо, как Закхей, и придёт дому вашему спасение через Сына Человеческого (Евангелие от Луки, глава 14).

Ни то, ни другое, ни третье? Дела не терпят, домашние ждут, а сами вместе с вами Богу послужить не хотят? Жаль, но тогда действительно есть вариант оставить пожертвование в предлагаемой сумме и бежать, бежать дальше. Впрочем, если уже совсем не хотите измерять свою любовь прейскурантами — предложите внести от своих щедрот сколько сами пожелаете. Или даже просто чистый и смиренный взгляд. Наверняка, вас поймут и примут.

Главное, как говорил святитель Иоанн Златоуст, не произносите этих холодных слов «ваше», «моё», «твоё». Пусть в Святой Церкви Христовой всё будет «наше» - общее, единое.

Посему, «ОТЛОЖИВ ВСЯКУЮ ЗЛОБУ И ВСЯКОЕ КОВАРСТВО, И ЛИЦЕМЕРИЕ, И ЗАВИСТЬ, И ВСЯКОЕ ЗЛОСЛОВИЕ, НОВОРОЖДЕННЫЕ МЛАДЕНЦЫ, ВОЗЛЮБИТЕ ЧИСТОЕ СЛОВЕСНОЕ МОЛОКО, ДАБЫ ОТ НЕГО ВОЗРАСТИ ВАМ ВО СПАСЕНИЕ; ИБО ВЫ ВКУСИЛИ, ЧТО БЛАГ ГОСПОДЬ; ПРИСТУПАЯ К НЕМУ, КАМНЮ живому, ЧЕЛОВЕКАМИ ОТВЕРЖЕННОМУ, НО ИЗБРАННОМУ, ДРАГОЦЕННОМУ, И САМИ, КАК ЖИВЫЕ КАМНИ, УСТРОЯЙТЕ ИЗ СЕБЯ ДОМ ДУХОВНЫЙ, СВЯЩЕНСТВО СВЯТОЕ, ЧТОБЫ ПРИНОСИТЬ ДУХОВНЫЕ ЖЕРТВЫ, БЛАГОПРИЯТНЫЕ БОГУ ИИСУСОМ ХРИСТОМ» (1 Пет. 2, 1-5).